

## 亚洲杯裁判执法引热议

# 争吵,争吵,究竟明裁昏哨?



本届亚洲杯小组赛两轮战罢,共有24名来自亚洲5个不同大区的主裁判亮相。从目前的情况看,个别比赛出现了几个比较严重的错漏判,例如阿曼与日本的比赛结束后,阿曼主教练维尔贝克就直指裁判判罚不准。那么,本届亚洲杯的判官水平,究竟是明裁还是昏哨呢?

主裁判向阿曼球员出示黄牌。

### 黎巴嫩主帅批裁判被罚款

本届亚洲杯扩军到24队,因此除了球队和比赛的增加外,执法的裁判人数也有增加。亚足联一共指派了30名主裁判和30名助理裁判执法本届亚洲杯,他们来自19个亚足联的成员协会,遍布亚足联的5个区域。在8强淘汰赛之前,比赛只设底线裁判,没有VAR。从8强赛至决赛,共有7场比赛起用VAR。

应该承认,亚足联的裁判水平尽管整体还比不上欧洲,但近一个世界杯周期还是有了很大提升,2018年俄罗斯世界杯入选的亚洲籍裁判和实际执法的场次都比历届要多。这次亚洲杯的所有裁判都来自亚足联精心打造的“精英裁判班”,均有丰富的执法世界杯预选赛、各年龄段洲际赛事及亚冠联赛的经验。

亚洲杯开幕前一周,所有裁判到阿布扎比展开集训,经过体能测试后才能上岗执法。正常情况下,亚足联负责裁判事务的官员会提前两天通知到裁判本人,包括具体的执法场次和执法岗位。

赛前一天,比赛监督会带着执法裁判组集体展开准备。

中国籍裁判此次共有5人入选,其中3名主裁判:马宁、傅明、廖国文(中国香港注册);两名助理裁判:霍伟明和曹奕。在小组赛首轮泰国对印度一战中,中国裁判组集体亮相,廖国文作为主裁,霍伟明和曹奕担任助理裁判,马宁和傅明作为底线裁判,他们的判罚得到亚足联的称赞。

之后,马宁作为主裁执法了卡塔尔与黎巴嫩的比赛,这是时隔12年后中国足协注册裁判再次以主裁判身份执法亚洲杯赛,霍伟明和曹奕继续担任助理裁判,傅明担任底线裁判。霍伟明和曹奕是仅有两位在小组赛首轮两次执法的助理裁判,这清楚地表明了亚足联对中国裁判认可的态度。

一向执法严苛的马宁,在这场小组赛中并没太多出牌。不过他吹出了黎巴

嫩一个进球。当时马宁距离事发地点较近,因而判罚很坚决,他认为黎巴嫩进攻队员进球前推人犯规。这个吹罚并没引来黎巴嫩球员过多纠缠,慢镜头也显示这个吹罚问题不大。

黎巴嫩主帅拉杜洛维奇赛后公开指责马宁,认为其偏袒卡塔尔。亚足联14日开出罚单,对拉杜洛维奇罚款7500美元,并予以警告。

### 主要争议判罚还是点球

亚洲杯开赛至今,争议比较大的几个判罚基本都与点球有关。

开赛第一天的两场比赛都存在点球争议:东道主阿联酋对巴林,当值的约旦裁判在第88分钟吹了巴林防守球员的一个疑似手球,最终阿联酋凭借这个点球侥幸追平比分。赛后,众多媒体质疑这名约旦裁判有偏袒东道主之嫌。

另一场澳大利亚爆冷输给约旦的比赛,阿曼主裁判对约旦球员一次禁区内手球无动于衷,这个点球的漏判直接改变了比赛的走向。

小组赛次轮,日本对阿曼一战更令人惊诧。马来西亚籍主裁判先是判给日本一个值得商榷的点球,而后又漏判了日本后卫长友佑都的明显手球犯规。阿曼本来是本届亚洲杯上一支异军突起的西亚强队,但输给日本之后,他们要想小组晋级已经很难。

除了这几场比赛出现的点球争议,还有好几场比赛出现裁判对犯规尺度把握不一的现象,多少也令比赛的精彩程度打折扣。不少媒体和球迷呼吁,亚足联应该尽快和国际足联接轨,亚洲杯比赛应该全部使用VAR技术。

从小组赛第3轮开始,亚足联在委派裁判的原则上会看前两轮裁判的水平,出现过比较严重错漏判的裁判不可能继续得到执法的机会。

据《广州日报》

## 体坛传真

### 穆雷悲情谢幕澳网 费纳德纷纷送上祝福



穆雷在比赛中回球。

北京时间1月14日是澳网正赛第一个比赛日。穆雷历经四个小时鏖战5盘,但还是以4:6、4:6、7:7、7:6、2:6负于22号种子、西班牙球员阿古特。尽管告别了澳网,但穆雷拖着伤病之躯以顽强的表现赢得了对手和满场观众的尊重。网球界的大牌明星们在穆雷完成比赛后,也纷纷向这位传奇巨星祝福、致敬。

在赛后采访中,穆雷的眼睛始终注视着屏幕。大屏幕上,是“四巨头”时代另外三个耳熟能详的名字——费德勒、纳达尔和德约科维奇,他们纷纷向这位苏格兰人送上祝福。

费德勒在视频中称自己是穆雷最大的粉丝,他以一个网球运动员的身份成了苏格兰甚至是整个英国的骄傲;纳达尔在过去很多次比赛中和穆雷过招,同样饱受膝伤折磨的纳达尔在向穆雷强大品格致敬的同时也表示,生活是不完美的,非常遗憾不得不走到这一步,“感谢你给网球这项运动作出的贡献”;小德则风趣幽默地开起玩笑,叙述自己曾如何被穆雷“打服”。此外,澳网冠军卡罗琳·沃兹尼亚奇则建议穆雷当她的教练。

面对这些煽情的视频剪辑,穆雷回应道:“我很幸运也很不幸——和像费德勒、纳达尔、德约科维奇这样优秀的选手同处一个时代。我对他们表示无限的尊重,我们在世界网坛上演了很多伟大的战役,这些都会被粉丝们永生铭记。”

据《参考消息》

## 国乒豪华阵容出征2019匈牙利公开赛

1月15日至20日,2019国际乒联世界巡回赛匈牙利公开赛在布达佩斯举行,这也是世界乒坛新赛季首场国际赛事。中国队派出樊振东领衔的28人“豪华阵容”,日本队由于要参加同期举办的全日本锦标赛没报名。中国队此次尽遣主力参赛,一方面是为4月在布达佩斯举办的世锦赛练兵,另一方面也能让新的双打组合多积累国际赛事经验。

### 国乒派出“豪华阵容”参赛

遗憾的是,现女子排名世界第一位的丁宁出于对身体状态保护,缺席了此次比赛。前些天丁宁在微博中表示,“去年底,接连参加一系列的国际、国内赛事,让我觉得在体力、精力上都有些透支。对于即将29岁的我来说,随着年龄增长,身体是我需重点保护的环节,我必须更合理地安排训练比赛节奏,希望能避免因疲劳产生的意外伤害,也希望自己能将竞技状态调整得更好。”随着丁宁的退赛,她与樊振东搭档的混双组合也将无缘匈牙利公开赛。

此次28人的“豪华阵容”涵盖了男队的许昕、樊振东、林高远、梁靖崑等13人,女队是朱雨玲、陈梦、王曼昱、



樊振东(资料图片)

刘诗雯、陈幸同等15人。

### 中国混双力争金牌

目前,赛会各项目种子选手名单已出炉。男单方面,樊振东、许昕、林高远包揽赛前3号种子,巴西选手雨果·卡尔德拉诺、中国香港选手黄镇廷、瑞典选手法尔克·马蒂亚斯紧随其后。德国双雄波尔和奥恰洛夫、韩国名将李尚洙缺席。女单方面,朱雨玲、陈

梦、王曼昱、刘诗雯包揽前4号种子,新加坡名将冯天薇、陈幸同、中国香港选手杜凯琹分列5至7号种子。

男双方面,去年瑞典公开赛冠军、中国台北组合林昀儒/廖振珽为头号种子,去年中国公开赛冠军樊振东/林高远为2号种子,5号种子归属另一对中国组合许昕/梁靖崑,这也是两人首次搭档亮相国际赛场。女双方面,王曼昱/朱雨玲担纲头号种子,中国香港组合杜凯琹/李皓晴紧随其后,3号种子为首次亮相国际赛场的陈梦/孙颖莎。

今年匈牙利公开赛增设了混双项目,中国队自然不想让这枚金牌旁落。去年国际乒联总决赛混双冠军、中国香港组合黄镇廷/杜凯琹为赛会头号种子,斯洛伐克组合皮斯特耶/巴拉佐娃、中国台北组合林昀儒/郑怡静、西班牙组合德沃拉克/罗伯斯分列2至4号种子。而许昕/刘诗雯的“昕雯联播”组合也是继去年奥地利公开赛夺冠后再次搭档,为本次赛会5号种子。东京奥运会增设的混双比赛是必争之地,然而中国混双组合较少搭档,在去年总决赛上中国混双组合由于参加巡回赛数量不达标而未能入围。放眼东京奥运,中国混双亟需积累大赛经验。

据《中国体育报》

### 现身公羊更衣室 詹皇被讽“墙头草”



上周末,NFL分区季后赛在洛杉矶上演,勒布朗·詹姆斯带着一众湖人球员现身洛杉矶公羊的主场,观看他们对达拉斯牛仔的比赛,赛后还出现在公羊的更衣室。

作为湖人球员,到场支持公羊、道奇或火花的比赛都很正常。但对詹皇来说,这就显得很奇怪了,因为他此前一直强调,自己从小最爱的NFL球队就是达拉斯牛仔(最爱的NBA球队是湖人)。可如今,詹皇却出现在公羊的VIP包厢和球员更衣室,并跟球队老板热情招呼。

詹皇这一行为遭到媒体和球迷讽刺。有媒体质疑:“赛前是牛仔球迷,赛后变成公羊球迷?”或许他到现场看球只是想更贴近洛杉矶球迷,但这么做似乎起到反效果。

晚综